

Előfizetési ár
 helyben, házhoz hordva:
 Egész évre ... 16 kor.
 Félévre ... 8 kor.
 Negyedévre ... 4 kor.

Vidékre, postán küldve:
 Egész évre ... 20 kor.
 Félévre ... 10 kor.
 Negyedévre ... 5 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap
 hétfő és
 ünnepnap kivételével.

A lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok a szerkesztőség és
 kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** | Telefonszám: 141. | Laptulajdonos: a Nyomdarészvénytársaság.

Népkönyha.

A karácsonyi közgyűlés jóakaró figyelmébe.

Kopogtat ajtajaink a téi, a harmadik háborús tél s ajtók kopogását mind gyakrabban gémberegett ujjak idézik föl, amelyek az Isten nevében könyörögnek egy darab kenyérért. Más időkben se volt ez ritka, most még gyakoribb, csak azzal a különbséggel, hogy jólelkű kecskeméti ember portáját egy darab kenyér megtagadásával nem hagyta el senki, akit könyörgő esdekülésre szorított a nyomorúság.

Haj, de megváltoztak azóta az idők! A kenyérünk magunkra is szűken van rá szabva s kenyérjegy ellenében fogyasztjuk apróra mérve; ha megesik a szívünk, inkább a fűléderhez nyulunk s egy krajcárkaval könnyítünk a lelkiismeretünkön — az Isten nevében!

Hoi annak ma egy krajcárért egy darab kenyért? Az idők járása nemcsak megnehezít, hanem meg is zordonít fölöttünk és nap-nap után több a nyomorult: a munkaképtelen agg, a nyomorult asszony, a dolog nem bíró gyermek, akik éhesen najjnak te fejüket ejeire és nem tudják, a nappal hoz-e nekik valamit, amivel éhségüket csillapíthatnák.

És ezzel szemben — mily kiáltó ellentét! — a néhány száz vagy néhány ezer, akik a háborús konjunkturán ezreket meg ezreket szereztek, megtízszereztek, megszázsorozták esetleg vagyonukat!

A decemberi közgyűlésnek, úgy tudjuk, egyik tárgya lesz az is, hogy a koronázás emléknapját valami módon megőriztessék. Annyit mi polgármesterünket és a tanácsot ismerjük, egész bizonyossá vesszük, hogy nem hiú parádésra fognak pénzét kéri a közgyűléstől, hanem valami jemes, emberbaráti intézmény alapját igyekeznek megvetni, amely örök időkre hirdesse, hogy amily örömnappal tekintette Kecskemét városát a koronázási, eppoly nemes szívvel igyekezett az általános nyomor egyik vagy másik egező sebére gyógyító enyhülést hozni.

Nem ismerjük még az ez irányú terveket, de akarmilyenek legyenek is azok, egészen bizonyos, hogy nemesebbet nem találhatunk, mintha alapot teremtenek, habár ügyintézés is, a pillanatnyi nyomor enyhítésére.

Ami ezelőtt nem hittünk volna, ma már Kecskeméten is ott tartunk, remélhetőleg csak átmenetileg, hogy sok olyan nyomorultunk van, akinek a háborús ínség szívtárában nincs meg a betevő falátja. Erővel gondoskodni a jobb módú osztálynak a közértelessége.

Nem is olyan nagy dologról van szó: a címlet adott népkönyha szó ne másszon vissza senkit. Ugy, ami a most már alaposan működő népirtó, aig számbavehető községgel éppen a legszegényebb népesség sok tízezres bajos dolgot elhatja: kicsi közléssel itt is sok és nagy jótékonytárgyat tudnánk gyakorolni éppen azok között, akikkel a háború teti nyomorultakka.

Mondja ki a közgyűlés, hogy népkönyhat állni, ahol minden deiben minden jelentkezőnek ad egy tányér levest meg egy darab kenyéret. A városnak megvan a hozzávalója, sőt a hozzávaló helyisége is. Ott van a régi kollegium épülete, az elhagyott konviktus helyiséggel, az egészen alkalmas lesz a tömegfőzésre s központi tekvésénél fogva a kiosztásra.

Sebb koronázási emléket, sőt többet mondunk, sebb karácsonyi ajándékot nem hozhatna a közgyűlés a város szegényeinek, mintha alapot talál e gondolat megvalósítására. Egész bizonyosak vagyunk benne, hogy Kecskemét város megint meg fogja találni a szívét s meghallja annak dobogását.

Tovább dörögnek

az ágyuk, tovább jajgatnak a sebesültek, tovább hörögnek a haldoklók. A nehéz Végzet rohan tovább a maga sötét útján, egy pillanatra sem halkul a pokoli zengés, melynek hullámai söprik tovább a nagy küzdelmek utjait. A levegőben úszik egy fehér üzenet, mint szelid, fodros báránylehő az égen, halkan felsír egy csendes sóhaj, mint imádságos könyörgés az átkok pokoli zavarában. Üzenet ment a pokol torkából a világ másik oldalára, melynek földjeit a gyűlölség tépte el tőlünk, a harag, fekete indulatok szakították el a mi világtól.

Üzenet ment a vihártól terhes levegőn át és a fáradt világ szentséges áhitattal, visszafojtott lélekzettel kíséri némán az üzenet utját. Egy fehér szó van uton, régen hallott, régen vágyott szó, a nyugtalan álmok teste, elrejtett óhajások lelke, egyetlen szó, drágább és sebb mindennél: a béke.

A folytonos szenvedések közben is legnehezebbek ezek az órák, amikor a lelkünket szorítja a kétség, aggodalom, és féltés: holnap, a retentő vagy boldogító holnapon mi lesz? . . .

És a szeretetünk, amely nehéz, átűthetetlen vértézzel fonta körül édes testvéreinket a harcok ezer veszedelmében, elég erős e még, hogy védelmezze őket most, e válságos órákban, amikor talán végsőt lobban Astharót gyehennás tüze? . . .

A vihar tovább tombol és kegyetlenül szakítja tovább a legszebb rózsákat a megaratót, letarolt szomorú magyar kertben. Mennyi könnyünk hullt azokért, akiket a vég reménytelenségében a küzdelmek leglángolóbb tüze perzelt el és mennyivel nagyobb a tájdalunk most, amikor a béke tavaszának hajnalhasadásakor pusztít el az utolsó lobbanó vihar.

Régi, tartós vendégünk a Reménytelenség, ősi társunk e nehéz vándorlásban a Megnyugvás. A fájdalom már nem sujthatja mélyebbre a világot, a szenvedés nem zuzhatja keményebben a szíveket. Várjuk a nagy megváltó szót, nyitva hajlékunk minden ajtaja, jöjjön vissza a botorul elkergetett békeesség. A fegyver azonban még kezünkben van, az ágyu tovább zug. Soha még ilyen kálváriáján az érzéseknek nem hurcoltatott meg a gyöngye ember szív.

Közgyűlési előértekezet. Az I. és II. kerületi függetlenségi és 48-as pártok folyó hó 21. napján, csütörtökön délután 5 órakor a felsőkerületi pártkörben közgyűlési előértekezetet tartanak, melyre a pártok th. bizottsági tagjait ezuton is meghívja az Elnökség.

Ezer orosz és oláh fogoly Az oroszok kudarcai.

Budapest, december 20

Keleti hadszíntér:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Az ellenség tüzérségi tevékenysége helyenként fokozódott.

József főherceg vezérezredes hadseregharcvonala:

A Mesticanesci-szakaszon két erős tüzérségi előkészítés után megindult ellenséges gyalogsági támadás védőtűzünkben összeomlott.

Mackensen vezértábornagy hadserege:

Észak-Olahországban a helyzet általánosságban változatlan. — A két utóbbi nap alatt körülbelül ezer foglyot szállítottunk be és sok járművet zsákmányoltunk.

Olasz és délkeleti hadszíntér:

Nincs jelentős esemény.

Főfő utábornagy,

vezérkar főnökének helyettese

A Dobrudzsában szövetségeseink Duna felé tartanak

Beilin, december 20

Keleti hadszíntér:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

A Naroc-tól délre és a tarnopol—zlocsovi vasutvonalától délre a tüzérségi tevékenység időnként fokozódott

József főherceg vezérezredes hadseregharcvonala:

Gutin Tomnateken, az Erdős-Kárpátokban orosz járőröket, a valeputnai országot menten pedig egy orosz zászlóalj támadásait vertük vissza.

Mackensen vezértábornagy hadserege:

Az utóbbi két nap részharcaiban több mint ezer orosz és román szállítottunk be és sok járművet — nagyrészt élelmiszerral megrakva — zsákmányoltunk.

Észak-Dobrudzsában az ellenség két kiépített álláson keresztül folytatta visszavonulását észak felé. Hadseregünk az alsó Duna felé nyomul előre.

Macedóniai harcivonal:

A Struma mentén járőrvállalkozások voltak, amelyek a bolgár és ozmán csapatok sikerével végződtek.

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy harcivonal:

A Somme mindkét partján az ágyú- és aknavetőtűz átmenetileg élénkebb lett. Reimstól északnyugatra és északra visszaüztünk francia osztagokat, amelyek erős tűzérési előkészítés után árkaik ellen előrenyomultak.

A német trónörökös harcivonal:

A Maas keleti partján a tűzérési harc délután fokozódott. A franciák megtámadták a Fosses-erdőt. Az állásaink előtt fekvő Chambrette-majorközelharc után kezükön maradt. A támadási arcvonal minden más helyén visszavertük őket.

*Ludendorff,
első főszállásfőnök.*

Lloyd George a békejavaslatról.**Elégtétel nélkül nincs béke.**

Lloyd George ezt mondta az angol parlamentben:

Válaszunkat a német javaslatokra szövetségeseinkkel való teljes egyértelműséggel fogjuk megadni. Mindenki, aki a háborút könnyelműen meg akarja hosszabbítani, ezért a bűnéért magára hárítania a felelősséget, de mindenki, aki a harcot földadná, anélkül, hogy a célt elérjük volna, személyesen volna felelős ezért a bűnért. A német birodalmi kancellár javaslatainak elfogadása azt jelentené, hogy fejünket hurukba tennők. Elégtétel (szó szerint reparation) nélkül a béke lehetetlen.

Mit tárgyal a város?

A város törvényhatósági bizottsága folyó évi december hó 23-ik napján, szombaton délelőtt 9 órakor és folytatolag a városháza közgyűlési termében rendes havi közgyűlést tart, melyen a következő ügyek tárgyaltnak:

Polgármesteri jelentés a közigazgatás folyó évi november havi állapotáról.

A király és királyné Öfelségeiknek koronázási ünnepélyén a város közönségének részvétele tárgyában a városi tanács javaslata.

A választott bizottsági tagok sorában megüresedett helyek betöltése végett pótválasztás tartása iránt az igazoló választmány jelentése.

A mozgóképház részére adott villam-áram kedvezmény értékének újabb megállapítása tárgyában tanácsai javaslat.

A mozgóképház jövedelméből a városi pénztárt illető részesedés felének elengedése iránt Fenő Sándor kérelme és tanácsai javaslat.

A városi kórház 1917. évi költségelőirányzata.

A villanytelep üzemvitelével kapcsolatos intézkedések, valamint az új fogyasztók áramfogyasztási díjának paulásis alapon való megállapítása tárgyában tanácsai javaslat.

A közlekedési akadályok elhárítása céljából az érdekeltség megállapítása végett bizottság kiküldése iránt tanácsai javaslat.

Havas Józsefné zeneiskolai tanárnő részére újabb 3 havi szabadság engedélyezése tárgyában a városi tanács javaslata. Héjjas Sándor fogalmazó részére 3 havi szabadság engedélyezése tárgyában ugyanaz.

A közigazgatási bizottságból a f. év végével kilépő 5 tag helyének az 1917. és 1918. évekre leendő betöltése céljából a választás megtartása iránt ugyanaz (kilép-

nek: dr. Garzó Béla, Gömör Sándor, dr. Horváth Mihály, Kovács Sándor és Pacsu Mihály. Az 1917. évben még tagok maradtak: dr. Kiss Béla, dr. Mészáros Ferenc, dr. Iv. Szabó László, Szappanos Elek és Szappanos István.)

A számonkérésnek az 1917. évre leendő újraalakítása céljából a választás megtartása iránt a főjegyzői hivatal jelentése. (Tagok voltak a folyó évben: dr. Horváth Mihály és Gömör Sándor.)

A th. igazoló választmánynak az 1917. évre leendő újraalakítása céljából a választás megtartása iránt ugyanaz. (E bizottság a folyó évre a következőleg alakított meg, kinevezett elnök: Györfly Balázs, kinevezett tagok: Kovács Sándor, Katona József és Gömör Sándor, választott tagok: dr. Iványosi Szabó László, dr. Garzó Béla, Pacsu Mihály, id. Szappanos Elek és Faragó Béla.)

A th. bíráló választmánynak 1917., 1918. és 1919. évekre leendő újraalakítása végett a választás megtartása iránt ugyanaz. Ezen választmánynak az 1915—1916. években tagjai voltak: Diószeghy József, dr. Horváth Mihály, dr. Kiss Béla, dr. Mészáros Ferenc és Papp Sándor.

Választás: A nyugdíjazás folytán megüresedett javadalmi pénztárosi állásra pályáznak: Ifj. Tormássy Ferenc havidíjazás, Király Károly javadalmi segédkönyvelő.

A rézháztartási tárgyak díjának kifizetése.

A város fémátvételi bizottsága által 1916. év augusztus és szeptember havában átvett rézháztartási tárgyakért járó térítési díjak a raktárnyitási letétpénztáránál (városi székház 26. ajtó) az alább kitett napokon és sorrendben a délutáni hivatalos órák alatt felvehetők.

A letétpénztár 1917. év január hó 2-án az 1—100, 3-án a 101—200, 4-én a 201—300, 5-én a 301—400, 8-án a 401—500, 9-én az 501—600, 10-én a 601—700, 11-én a 701—800, 12-én a 801—900, 13-án a 901—1000, 15-én az 1001—1100, 16-án az 1101—1200, 17-én az 1201—1300, 18-án az 1301—1400, 19-én az 1401—1500, 20-án az 1501—1600-ik számú elismervényekre fog fizetni.

A fizetés közvetlenül a fél kezéhez történik, megbizottaknak a pénztár nem fizethet. Mindenki tartsa be a sorrendet és a fémátvételi bizottság által kiállított elismervényét hozza magával, mivel csak annak felmutatása és átadása után fog a pénztár fizetni.

„A Páthy Károly alapítvány.”

Az állami polgári és elemi leányiskola tanszéklete köszönettel nyugtázza a »Páthy Károly alapítványra« befolyt következő adományokat:

(Folytatás.)

33. számú gyűjtő-iven. Gyűjtő: Türr Istvánka, Türr Istvánka és Valér 5, Falta Irén 5, Kabók Mariska 3, Burdács Rózsa 5, Váry Etelka 3, Csikai Ilona 3, Gömör Erzs 3, Bender Erzs 3, Mócza Klára 1, Winkler Böske és Margit 3, Boncz Józsa 3, Vágó Ilona 3, Mezei Irén 1, Güttinger Rózsa 3 kor. Összesen 44 korona.

34. számú gyűjtő-iven. Gyűjtő: Demcsák Ilona, Szöke Rózsi 5, Lukács Etelka 5, Bencsik Margit 5, Bíró Mariska 2, Papp Böske 2, Zsigmond Irma 5, Mészáros Ilona 1, Molnár Vilma 4, Szand Mária 2, Friedrich Ilona 2, Tajthy Mária 4, Hajós Lidia 5, Demcsák Nővérek 5, Gömör Eszti 3 kor. Összesen: 50 korona.

35. számú gyűjtő-iven. Gyűjtő: Csoma Eszter, Dezső Margit 1, Bárkán Leopoldina 2, Pintér Margit 8, Györfly Ilona 3, Schimmert Anna 2, Igó Krisztina 2, Danics Mária 2, Berkovics Aranka 3, Dezső Gizella 1, Dobos Olga 3, Sándor Mariska 1, Bieuer Ilona 3, Csoma Eszter és Mária 5, Mészáros Böske 1, M. Szabó Margit 2, Dékány Erzs 2 kor. Összesen 36 korona.

36. számú gyűjtő-iven. Gyűjtő: Kiss Ilona, Kiss J. 10, M. Gyuláné 10, Kiss 10 kor. Összesen: 30 korona.

37. számú gyűjtő-iven. Gyűjtő: Gyenes Erzsike, Orgoványi Ilonka 2, Gyenes Erzs 5 és mamája 200, Lukács Czirczike 4 kor. Összesen: 206 korona.

38. számú gyűjtő-iven. Gyűjtő: Fűvessy Rózsa, Farkas Kálmáné 10, Mészáros Flóra 10, Bérci Ilona 5, Kerekes Józsefné 5, Gröber Györgyné 5, Szellner Rózi 5, Farkas Irén 4, Mészáros Margit 10, Kerekes Irénke 5, Fűvessy Imréné 5, Bajtay Erzs 5, Gizella 5, Wachsmann Jolán 3 kor. Összesen 72 korona.

39. számú gyűjtő-iven. Gyűjtő: Bíró Erzs. Bán János 2, Weisz Frida 2, Bíró Erzs 1, Sz. Tóth Mária 1, Bóbis Jolán 2 kor., Vadász Jenő 50, Weisz Róza 40, Scherbe Markusz 50, Singer Károly 50, Kalmár János 40 fill. Összesen 10 korona 30 fillér.

40. számú gyűjtő-iven. Gyűjtő: Király Ilona, Dr. Gunda Antalné 20, dr. Borbola Jenőné 5, Király Ilus 5, Rapcsányi Andrea 5, Csorba Gáspárné 5, Bartha Margit 10, Schira Mária 5, Végh Dezsőné 5 korona. Összesen 60 korona.

41. számú gyűjtő-iven. Gyűjtő: Nyirády Ica, Ifj. Szappanos Elekne 10, Réthey Gyuláné 6, ifj. Szappanos Istvánné 10, Nyirády Ica 5, özv. Nagy Sándorné 10, Szappanos Rózsa 10 kor. Összesen 51 korona.

42. számú gyűjtő-iven. Gyűjtő: Dékány Ducó, Almásy Zsazsa 10, Sántha Ilona 3, Fekete Sománé 5, Teszár Agnes 2, Falta Gizella 5, Dékány Ducó 10, Szappanos Gizzi 5, Reinitz Erzs 2, Fuhrmann Jakab 5, Ballus Maria 3, Stoy Antalné 2, Szappanos Flóra 5, Dékány Jolán 10 korona. Összesen 67 korona.

43. sz. gyűjtő-iv üresen jött vissza.

44. számú gyűjtő-iven. Gyűjtő: Boóder Rózi, Tóth Mária 10, dr. Kiss Béláné 10, ifj. Mészáros Józsefné 10, Gergely Izsóné 10, Boóder Margit 10, dr. Hévizy Józsefné 15, Horváth Elekne 4, dr. Muraközy Sándorné 5, Sebők Jutta 2, Jankovits Pálné 5, Benkő Istvánné 6, özv. Tóth Péterné 10, Tóth Ibolya 2, dr. Révész Lászlóné 5, Ádám Józsefné 10, Tormási Ida 10, Jankovits Nővérek 5, Karácsonyi Juliska 5, dr. Benesik Gézané 5, Szeless Jánosné 10, Csösz Erzsike 10, özv. Szabó Albertné 5, Sziládi Vendelné 5, Szemere Vilmosné 5, Hankovszky Lászlóné 5, Rektörisz Gyuláné 5, Csabai Mancsi 2, Fekete Ida 2, Kiss Olga 2 kor. Összesen 190 korona.

45. számú gyűjtő-iven. Gyűjtő: Königsberg Juliska, Fridenthal Neline 2, Klein Nővérek 3, Berger Nővérek 2, Königsberg Juliska 2 kor. Összesen 9 korona.

46. számú gyűjtő-iven. Gyűjtő: Fodor Mancsi, Fodor Baba 5, Fodor Mancsi 5, dr. Donáthné 2, Göndör Árpádné 3, Somló Béláné 3, Fleischman Samuné 3, Varga Boriska 5, Tárnok Mici és Ili 2, Bunszláund 3, Goitein Miksáné 2, Schimmert Anna 3, Neu Évika 5, Gyengő Margit 5, Stein Lajosné 2-50, Stein Magca 2-50 kor. Összesen 51 korona.

A 47. gyűjtő-iv üresen ért vissza.

48. számú gyűjtő-iven. Gyűjtő: Aszódi Ilona, Aszódi Ilona 2, Aszódi Rózsa 2, Aszódi S.-né 1, Barta Ilonka és Mancsi 5, Aszódi Józsefné 2 kor. Összesen 12 korona.

49. számú gyűjtő-iven. Gyűjtő: Faragó Béláné, Fejes Margit 5, Egeli Gizella 5, Bocz Juliska 5, özv. Raich Raundonné 2, Kruspier Mariska 2, Marton Sándorné 5, Voelker Piroška 4, Faragó Lili 10, dr. Garzó Béláné 5, Tóth Lajosné 5, Papp Sarolta 10, Farkas Margit 2, Sárkány Ilonka és Erzs 10, Fejes Ilonka 5, Faragó Lászlóné 5, Sipos Irén 10, Csabay Erzs 10, Csabay Margit 10 kor. Összesen 110 korona.

A 79. és 50. számú gyűjtő-iven. Polgári iskola III. B) osztályu növendékei 69 korona 50 fillér.

(Folyt. köv.)

Adakozzunk a Katona - Otthonnak!

Telefon 141 **NAPI HIREK.** Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal I. k., Arany János-utca 8.

Naptár: 1916. év, december hó 21., csütörtök.
 — Róm. kath.: Tamás ap. — Protestáns: Tamás.
 — Görög-cross: 1916. év, december hó 8., Patáp.
 — Izraelita: 5677. év, Kiszlev 26. — Napkelte 7 óra 47 perc. — Nappnyugta 4 óra 09 perc. — Naphossza 8 óra 22 perc. — Holdkelte 3 óra 53 perc, éjél.
 — Holdnyugta 1 óra 04 perc, délután. — Újhold 24-én, 9 óra 32 perc, este.

Időjárás: A központi meteorologiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő időjárható: Fagyponyt körüli hőmérséklet, helyenként csapadék, változékony.

Pénzbőség.

A kivételes időkkel együtt jár az a különös ellentét, hogy míg az ország lakosságának egy része mindenféle nyomasztó anyagi bajokkal, nélkülözésekkel, soha nem hallott drágasággal küzdökdi, viaskodik: addig a másik rész bővében uszik minden jónak, semmi sem drága neki, mindent összevásárolna, mert majd felveti a pénz, de nem tudja gyümölcsözőben mibe fektetni, hát régi és különben jó szokás szerint, berakta a takarékpénztárba, vagy pedig: ami már helytelen és káros pénzügyi gazdálkodás — odahaza kuporgatja a ládafiában. Százával akad ma olyan ember is, aki a háború előtt végképen a nincstelen, sőt eladósodott társadalmi réteghez tartozott s ma türelt a bankó a bugyellárisában s a mellényzsebéből kifizeithető egy-egy tanyás birtok árát, de föld sincs, jószág sincs megvételre való. Így hát marad mentesvárnak megint csak a régi jó takaréki. De akik, helyesen erre gondolnak is, azok se járnak valami jól a pénzükkel, mert a pénzintézetek sorra leszállítják a betétek kamatlatát s ma már még bécsi bankok sem adnak több kamatot három és fél százalékánál, a vidéki apróbb pénzintézetek pedig ennél is jóval kevesebbet. Mert a betétek mindenütt rengeteg arányokban felhalmozódtak. Nemrég olvastuk például egyik debreceni pénzintézet híradását arról, hogy abban a háború előtt nyolc millió volt a betétek értéke, ma százezerrel millió s változóság meg ma alig van, mert az adósok visszafizettek, sőt még a jelzálog adósságok is lepadtak.

Igy tehát teljesen megokolt a pénzintézetek részéről, hogy a kamatlatat leszállították és valószínűen ezentúl még jobban leszállítják.

Pénzes emberekre nézve tehát ez az érdekes tünet a leghangosabb érv a mellett, hogy tessék hadikölcsönt jegyezni! A hadikölcsönkötvény éppen olyan biztos, mint a betét, viszont három százalékkal több hozadékot biztosít. Hiszen éppen ezért, maguk a takarékpénztárak is hadikölcsönbe fektetik feleslegeiket.

Akinek nincsenek is milliói, hanem csak százezer vannak, vagy csak egy ötven koronás heverő pénze van: az is legokosabban cselekszik, ha hadikölcsönbe fekteti. Mert hat százalékos kamat mégis csak több jövedelem, mint négy, vagy esetleg még annál is kevesebb.

— **Pénztárviszogat.** A város házipénztárában egy bizottság Dékány László h. polgármester vezetése mellett váratlan pénztárviszogatot tartott. A vizsgálat alkalmával mindent a legnagyobb rendbe találtak.

— **Fekete pecsét a hivatalos irásokon.** A magyar közigazgatási hatóságok a háborús helyzet okozta nehézségek miatt nem adhatnak gyászuknak ilyen esetekben szokásos kifejezést. Éppen azért a belügyminiszter utasította a városi, hogy a gyász teljes ideje alatt, vagyis 1917 május 29-ig hivatalos iratainak fekete pecsétet használjon.

Vajda Mihály divatruházában megkezdődött a nagy karácsonyi occássió. Az összes raktáron levő boa és muff garnitúrákat eredeti gyári árban bocsátom a t. vevőközönség rendelkezésére. A prém valódiságáért jótállok. — Ruhá és kabát diszkeknek alkalmas prém-esikokban nagyválaszték.

— **Az 1892—98. évi születésűek bemutató szemléje.** Ma reggelre új plakátot jelent meg. Azokat hívja a sor alá, akik 1892 január 1. és 1898. december 31-ke között születtek, továbbá azokat, akik 1865—1898 között születtek és eddig bármilyen okból az elrendelt népfölkelési bemutató, utóbecmutató, vagy pótszemlén nem jelentek meg. A régebbi rendelkezésektől eltérően a vasutaknál, póstánál, táviradónál, házjári vállalatoknál, szénbányákban, határrendőrségnél alkalmazottak, lelkészek, papjellegű tanárok, nyilvánvalóan alkalmatlanok, eskorások, katonai vagy honvédfelülvizsgáló elbocsátott összes egyének, volt tisztek, orvosok — ha az utóbbiaknak nincs már hadrendi beosztásuk — szintén kötelesek az igazolványi lapot kitölteni, amennyiben 1802—1898 között születtek. Egy szóval mindennemű népfölkelésre alkalmatlanok és a katonai rokkantak, ha nincsenek rokkanttházi nyugdíjas elhelyezésben.

Az ekként összeírt népfölkelésre kötelezettek 1917. évi január 8-tól január 20-ig kötelesek a pótszemlén jelentkezni, ahol alkalmasságukhoz képest osztályozni fogják őket. A szemlére való időzést behívási parancsokkal történik. Aki 1917 január 15-ig nem kap behívási lapot az valamely szemlénapon behívási parancs nélkül köteles jelentkezni. E rendelkezés alól kivételnek azok, akik a hadsereg, honvédség, cseindőrség kötelekéből 1916 november 30-ika után bocsátattak el. Nem kell megjelenni azoknak sem, akik már valamely előző szemlén alkalmassáknak találtak és a népfölkelési tényleges szolgálat alól már eddigi névszerint fel voltak mentve.

Mindez az intézkedés az 1892—1898 között levő évfolyamokra vonatkozik.

— **Emlékeztető.** A Kecskeméti Hadsegélyező Bizottság javára a Városi Mozgóképzőházban rendezendő előadás ma, csütörtök este fél kilenc órakor kezdődik. — Helyárak rendesek. Jegyek ma délig Egry P. Fülöp cukorka-üzletében, este pedig a pénztárnál kaphatók.

— **A katonák karácsonyi megajándékozására** a tanítói iskola tanulói 6 koronát gyűjtöttek, amint tanítónőjük, Nemcsik Zsigmondné 10 koronára kiegészítve lapunk útján juttatják a polgármesteri hivatalhoz.

— **Félélvzárás a jogakadémián.** Ma délelőtt volt a jogakadémián a félélvzárás. Az indexeket a tanári kari ülés után bezárták. A jövő félév február 1-én kezdődik.

— **Ingeny ebéd a koronázás napján.** A magyar városok országos kongresszusa gróf Appony Albertné eszméjét magáévá téve, felszólította Kecskemét városát, hogy csatlakozzék a mozgalomhoz, mely szerint a szegény nép részére a koronázás napján ingyen ebédet osztassanak ki.

— **Karácsonyi üdvözlét a front-ról.** Az oláh havasok közül lapunk útján küldik karácsonyi jókívánataikat a kecskeméti jó népeknek és hozzátartozóiknak: Kardos László, Fazekas István, Csillag Bertalan, Toimási László, Bárdi Pál és még sok kecskeméti fiuk.

— **A Gyermekvédő Egyesület** elnöksége hálás köszönetet mond a Kath. Leányklub elnökségének azon nemeslelkű adományért, mellyel a Kada Gyermek Otthon céljaira adozott, midőn a babavásár megnyitása alkalmával, 100 koronát juttatott a nemes intézmény támogatására. A követésre méltó példa magában rejt a legnagyobb dicséretet!

* **Az elnémult harangok.** Ma játszva a mozi utóijára Az elnémult harangokat, mely olyan tetszést aratott a két előző napon, hogy voltak olyanok, akik azt mondták, hogy az eddigi legjobban sikerült magyar film »Az elnémult harangok«.

A Kecskeméti

Központi Takarékpénztár

mint hivatalos aláírási hely jegyzéseket elfogad az

V-ik Hadikölcsönre

f. évi november 23-tól december 22-ig naponta délelőtt 8—12-ig, délután 3—5-ig.

Vajda Mihály divatruházában egy jó családból való fiú vagy leány tanuló felvétetik.

— **A Kada Gyermek-Otthon** vezetősége hálás köszönettel üyugtázta a karácsonyra beérkezett adományokat: Kath. Leányklub 5 kg. kenyér, Szabó Antal fakszedő 1 mm. kocsz, Györfi Balázsné 10 kg. bab, 10 fej káposzta, özv. Tóth Istvánné 4 és fél kg. bab. Luitauer Mórné 34 játék, 3 nagy hintaló.

— **Az Izraelita Jótékony Nőegylet** elnöksége hálás köszönettel nyugtázta Pintér Bernátné 15 korona adományát.

Szerdán

Az elnémult harangok

Rákosi Viktor, minden intelligens magyar ember által ismertgenye után készült négy felvonásos drámája lesz bemutatva a mozgóképházban.

BALOGH BÉLA színművész prologot mond. — A kíséző zenét a budapesti filmbörze zenekara szolgáltatja. — Rendes helyárak.

Főszereplő: PAULAIERZSI!

— **A babavásár.** Az Izr. Jótékony Nőegylet a ma megnyílt babavásárja iránt tanúsított érdeklődést aznál akarja meghálálni, hogy a vásárt vasárnap délelőtt 11 óráig nyitva tartja, amikor a kimaradó tárgyak elárvereztetnek. Addig naponta d. e. 9—12-ig, d. u. 2—6-ig megtekinthető.

— **Uj zárórendelet.** Jelentettük, hogy a kormány új zárórendeletet tervez és valószínű, hogy az éjjeli zárókat legközelebb 11 órában állapítják meg. Hír szerint vidéken tényleg 11 órakor lesz a záróra, míg Budapesten éjfélkor kell a vendéglőket, kávéházakat és mulatókat bezárni. Előreláthatólag január elsejétől kezdve lép életbe ez az új rendelet, amellyel kapcsolatosan elrendelik az üzletek este hét órai zárójárát és a kirakatok világításának megszorítását is.

Akinek esernyő és napernyője van javítani való, az küldje el Köhn Gáborhoz Benicky-utca 2.

SZÍNHÁZ.

* **Derék Fridolin** című, b. hózatnak nevezett színpadi féműben excellált tegnap Hornyik Jancsika, mintegy harmad-ház előtt. A kedvelt primadonna eleven temperamentuma, graciosus tánca nagyobb publikumot érdemelt volna. A megjelentek kellemesen mulattak a darab tonákságain s sokat tapsoltak a vendégművésznének, akin kívül Szalóky és Róna gondoskodtak derőről. Jobban megválasztott darabok azonban nem ártanának sem a vendégszereplések növelésénél, sem a társulat finansziális érdekének. Fog azért Hornyik Jancsi játszani még zsufolt házak előtt is!

Anyakönyvi kivonat.

1916. december 20.

Születések: Botos József ref., Pleskó László rk., Varga Rózsa rk., B. Kiss Juliánna rk., Bognár János rk., Györfi Balázs ref., Koch Mária rk., Antal Rozália rk.

Halálozások: Pancsics Antal rk. 4 hónapos, Orbán Margit rk. 7 hónapos, Bednárk Antalné rk. 53 éves, Horváth Sándorné P. Kovács Juliánna ref. 56 éves, Lesi László rk. 2 éves, Ubornyák Antal rk. 23 hónapos, Pataki Gizella gör. kath. 3 hónapos.

Ujévi ajándékul

legalkalmasabb egy

heti koronás takarékbetét-könyv, amit már most lehet váltani a Néptakarékpénztárnál, a Beretvás-szállodával szemben, földszint. Hivatalos idő hétköznapokon délelőtt 8—12 óráig.

Kedvezmények:

1. Beiratást nem kell fizetni.
2. Kölcsönt lehet rá kapni.
3. Pénzmeztakarításra ösztönöz.
4. A megtakarított pénz körülbelül 8%-ot jövedelmez.

Néptakarékpénztár R-társ.

Beretvás-szállodával szemben, földszint.

Eladó szőlő. 14454

Külső Mária-hegyben, Kókai Sándor szomszédságában levő 3 hold jókarban levő gyümölcsös szőlő veteményes földdel, szép nyaralóval, jó ivóvízű kuttal ellátva, eladó; értekezni lehet Katona Mihály tulajdonossal, Talfája 248. szám alatt.

Talfájában, Papp György főkapitány ur szomszédságában levő 21 hold területű szőlő és szántóföld eladó. — Dr. Kecskeméti Lajos ügyvéd. 14476

Két szódavizkihordó kocsis, egyik azonnal, a másik január 1-ére felvétetik a Szikvizgyár Részvénytársaságnál, ahol egy jó erős igásló megvételre kerestetik.

Kiadó üzlethelyiség Dobó István-utca 1. szám alatt, a Vásári-utca sarkán levő **RESCH-házban.** 14517

Elsőrendű rézgálic, nyersperocid 35%, timsó iránt érdeklődők forduljanak Lantos és Társa céghez, Kecskemét, Rákóczi-ut 5. sz. II. e. 3. sz. Gazdasági egyesület házában. Telefon: 175

Kiszolgáló kisasszony azonnal felvétetik, ki a fűszer szakmában kellő gyakorlattal bír, **Rona Elemér üzletében.** (Ez. útj. Stein Lajos.)

Kézbesítő-pénzbeszedő férfi vagy nő felvétetik Csongrádi-utca 20. szám alatt. 14550

Elsőrendű tejgyertyám megérkezett, Kicsiny néni nagyanyai arusiását Rákóczi-ut. nagykereskedésben megkezdtem. Tisztelettel: **Kerész Dezső.**

Egy jókarban levő férfi-bunda fekete báránnyelessel, kívül is szőrmevel eladó. Ugyanott egy író-asztal is eladó. Megtekinthető László Károly-utca 4. sz. alatt. 558

Eladó házak és szőlő. 553
A VII. ker., Batthyány-utca 40. (regi 8. tized 196.) és az I. ker., Kisfaludi-utca 15. (regi I. tized, 145.) számú, 2-2 telkű, nagy udvaru, gazdálkodónak kiválóan alkalmas ház, továbbá az Uri-hegyben 2 hold 900 négyszögöl szőlő eladó. Értekezni lehet Batthyány-utca 40. sz. (Halasi utca 190.)

Karácsony-fa

kapható Szabó virágesernokában Nagykörsi-utca.

Haszonbérbe kiadó. 556

Dr. Horváth Mihály-féle 217 kat. hold elsőrendű városföldi fekete föld-birtok 60 hold buzavetéssel és 60 hold tavaszi alá való szántással. Élő és holt felszerelés berltő által átveendő. Értekezni lehet dr. Markó Imre ügyvéddel, Rákóczi-ut 2. szám alatt.

Bejáró gazdasszony kisegítőnek felvétetik Uriháznál elismerő, jó bánásmódban részesülne kitogástalan gazdasszony. Hadiasszonyok! tekintélyük itt nincs kockára téve „Tanácsadó-, Segítő- és Védőiroda.” Vásári-nagy-utca 105. sz. alatt. 14555

Bélyeggyűjtemény eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

Jobb házból való

árva zsidó leány ajánlkozik pénztárhoz. Gyakorlattal, jó írással bír. Cim: Keitner cipőüzlet, Gáspár András-utca 1. szám, Fürdő mellett.

Hentes és mészáros-üzlet megnyitása

Tisztelettel tudatjuk a nagyérdemű közönséggel, hogy a Lutheránus bérpalotában, az udvari részen, a tejcsarnok mellett, folyó hó 16-ától új hentes és mészáros-üzletet nyitunk, ahol a nap bármely szakában szép és friss sertéshúst és zsírt, marhahúst és mindenféle főlvágot, lehetőleg a legolcsóbb áron adunk. — Kérjük a nagyérdemű közönség és a régi jóismerőink szíves pártfogását. Vagyunk kiváló tisztelettel:

Martinkovics Jánosné és Böröczky Ferenc hentesek.

HÉJJAS MIHÁLY

helvecia-teiepi faiskafajából elsőrendű kiváló minőségű, erős növesű gyümölcsfák kaphatók és pedig: közönséges barackfa darabja 50 fillér, rózsabarack 80 fillér, alma és körtefa 1 korona; értekezni lehet Héjjas Mihály piacszövetkezet igazgatóval, D. m. j. utca 3. szám alatt. 14520

Szövet- és selyemmaradékok, valamint a legdiványosabb kész blúzok, csipkek és egyéb díszek a megutányosított árban kaphatók Spitzerné Mezei Ilonkánál. Sírcsill-ú 3. sz. alatt. Ugyanott egy jókarban levő átorkaró kecskebakkkal kapható.

CSIKAY szűcsmester Luther-udvarban.

Ajánlja dusan berendezett kész szőrmeáru-raktárát, melynek valóságáért a cég felel.

Vaskályha, kokszfűtésre is alkalmas, eladó Bódogh Ferenc gyógyszerésznél, Csongrádi-n.-utca 1.

Értesitem az örletőket, hogy kölest és mindenféle gabonát elfogadok őrlésre, valamint árpát kásának elkészítetem. Tisztelettel: **NEMCSIK GYULA** gőzmalomtulajdonos, Nagykörs.

Hungária Gép- és Vasszerkezeti Műhely V., Vörösmarty-utca 5. szám

ajánlja gyáriasan berendezett műhelyét. Központi és meidinger kályhák javítása! Készít jutányosan mindennemű lakatos-munkákat: sűrűcsokat, takaréktűzhelyeket, kutyajavításokat és mindennemű mezőgazdasági gépek javítását; — Vetőgépek, kukorica-morzsolók, répvágók, szeszkavágók, szelelő-rosták, konkolyozók és mindennemű szőlőszeti gépek javítását.

Ugyanott egy tanonc felvétetik.

Nem drágább

az általánosan kedvelt égvényes kenes

PARÁDI természetes savanyú víz,

mely az emésztési zavarok, lép, máj, hólyag és aranyeres bajok kiváló gyógyszere. Friss töltésben kapható: Nyirády László raktárában.

Legjobb légnymásu mosógép az A E R O W A S H fél idő alatt, fél költséggel dolgozik. Soha sem rozsdásodik, ára 24 korona. Budapest, VII., Erzsébet-körút 35.

Cipészüzlet-áthelyezés. Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy **cipész-üzletemet**

a Csongrádi-utca 7. szám alól Klapka-utca 29. szám alá (az udvarban levő 1. számú ajtó) helyeztettem át, ahol készítek női- és férfi-cipőket, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. Javításokat elfogadok. Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását, vagyok kiváló tisztelettel: **Bobtsok János, cipész.**

Mayerfi Zoltán szappangyártásban szappanfőzéshez való

maró-szóda újra kapható.

Kőcső Gabor készlábbeli raktárán kapható mindeféle kivitelű kész férfi és női lábbelik. Megtekinthetők Csongrádi-utca 5. szám alatti kirakatban. 14452

Rokkant szűcs kéri nagyérdemű közönség szíves pártfogását. Mindenféle szűcsmunkát, subajavítást olcsón vállal, Kurucz-körút 15. szám alatt, — a szőlőki kapu mellett. 14480